

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 170 (5618)

Суббота, 29 августа 1981 года

Цена 2 коп.

ВА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

АВГУСТ ПОЗАДИ

Последний августовский листок перевернул на своем трудовом календаре коллектив специализированного строительного управления № 1 треста Сургутнефтецентрострой.

С начала года им построено на Саульском, Восточно-Моховом, Федоровском и Локосовском месторождениях нефти 22,4 километра внутрипромысловых дорог, при плане 16 километров. Введено 61,5 километра линий электропередачи — почти на четверть больше задания. Буровикам передано 18 нус-товых оснований.

Производительные успехи коллектива не остались незамеченными: по ито-

гам социалистического соревнования за первое полугодие он занял второе место по тресту.

В трудовом соперничестве за достижение добычи миллиона тонн тюменской нефти в сутки, развернувшейся в управлении, лидируют бригады дорожников И. Г. Ашарова и электролинейщиков В. В. Яркина.

Л. ТРЕГУБЕНКО, старший инженер пластового отдела.

Эффект состязания

Высоких производственных показателей достигают в ходе социалистического соревнования за тюменский миллион тонн нефти в сутки труженики пятого управления треста Сургутнефтепромстрой.

План строймонтажных работ по генплану с начала года выполняется на 24,9 процента. Управление предельно к сплэчу в эксплуатацию дожимную насосную станцию № 4, компрессорную станцию № 1 газлифт-

ной системы Федоровского месторождения, другие объекты. Слаженно работают все коллективы, но особенно отличаются участки, возглавляемые Е. И. Бакико и Ю. М. Семеново.

В. ИВАНОВ.

К НАРОДНОМУ СТОЛУ

Почин коллектива Березовского рыбоконсервного комбината — досрочно, по открытой воде завершить выполнение годового плана — получил широкое распространение в округе. Одним из первых его поддержали сургутяне. Бригада Анатолия Александровича Ралова из Сытоминского участка решила справиться с годовым к Дню Советской Конституции, а пятилетку закончить за четыре с половиной года. На год раньше выполнить пятилетнее задание — такую цель поставила перед собой бригада молодого коммуниста Владимира Торшина.

Успех сопутствует сургутским рыбакам в нынешнюю страдную пору пугицы. С опережением графика идут правофланговые коллективы Сытоминского, Локосовского, Тром-Аганского участков, многие из которых работают уже в счет сентября. Так, сегодня на счету одного только Сытоминского цеха добычи

полторы тысячи центнеров рыбы сверх августовского плана.

На состоявшемся недавно открытом партийном собрании были рассмотрены и уточнены повышаемые социалистические обязательства коллектива. Решено дополнительно к годовому заданию добыть 500 центнеров рыбы, выпустить 500 центнеров рыбопродукции и полмиллиона условных банок консервов. Директор комбината А. Ф. Матюшенко, секретарь парткома В. М. Смирнов, начальник отдела добычи В. И. Иванов, мастер консервного цеха В. М. Рыжиков, главный технолог комбината Г. К. Петрушко в своих выступлениях единодушно выразили уверенность в том, что коллектив выполнит намеченное и внесет достойный вклад в решение производственной программы, выдвинутой на XXVI съезде КПСС в качестве первоочередной задачи.

А. ПОХОДЕНКО.

Что и говорить, далеко нынче ушла техника. Пожалуй, нет сейчас ни одной отрасли в народном хозяйстве, где не служили бы человеку умные, надежные машины. Особенно здесь, на нефтегазовом Севере. А там, где новое, сложное, неизвестное, — всегда молодежь. Пылкая, настойчивая, грамотная. Поэтому и неудивительно, что после окончания Тюменского индустриального института комсомолец Андрей Смирнов приехал работать на Богандицкую КС Сургуттрансага. Именно здесь, на важном участке транспортировки голубого топлива, нашел молодой специалист точку приложения своих знаний, творческой инициативы, горения. А о том, что это ему удается,

ЛОЦМАН ГОЛУБЫХ РЕК



лучше всего говорит дело, которое диспетчер компрессорной станции Андрей Смирнов делает на совесть.

В. АГОЙСКИЙ.
На с и м к е: А. Смирнов.

Фото Е. Чупракса.

Пятилетке — ТРУД УДАЧНЫЙ

ОТКЛИКНУЛИСЬ ПЕРВЫМИ

Постановление ЦК КПСС, одобряющее инициативу передовых коллективов области по досрочному выполнению заданий добычи миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки, накладывает на геологов района особую ответственность. Всем известно, что именно геологам объяваны буровики каждой новой цифрой в добыче черного и голубого золота. Это обстоятельство и является стимулирующим фактором для разведчиков недр, неустанно и плодотворно ведущих свою нелегкую работу.

Перед объединением Обьнефтегазгеология стоит почетная задача по досрочному выполнению плана прироста запасов нефти и газа в таком объеме, чтобы обеспечить в нефтеносном районе стабильную добычу сырья не только в 11-й пятилетке, но и в последующие годы. За 10-ю пятилетку работниками объединения открыто 14 месторождений нефти, 10 новых залежей на ранее открытых месторождениях.

Уже в этом году открыты три месторождения, в том числе Икшорское — скважинной Р-302, пробуренной бригадой, возглавляемой мастером В. М. Хвостовым и испытанной коллективом мастера Р. М. Хаджакова. Это говорит о перспективности нашего, не изученного еще геологически разведкой района.

В этом году мы пробурили на 15 тысяч метров глубоких скважин больше, чем за тот же период прошлого года. Впереди идет коллектив Восточно-Сургутской экспедиции. Навышших успехов добились буровые бригады мастеров Н. С. Аксарина, В. М. Хвостова, которые досрочно выполнили годовые задания. Буровые бригады Р. Нишабаева, В. Катасонова, Н. Сигаева, Я. Гудима, В. Солосьева, А. Смирнова, М. Хабирова, В. Мааса выполнили свои семейные задания. Годовую программу также с честью закончили вышкочкажные коллективы В. Шведова, А. Кучумова, а бригада В. Борзенко — досрочно план и социальность ставя семи месяцами.

Неплохо поработали и испытатели, подготовив на две скважины больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Многое изменилось в лучшую сторону в жилищно-бытовых условиях геологов. В этом году получено 15,380 квадратных метров жилья, до конца года планируется еще 7958 квадратных метров.

Создается база подсобного хозяйства в Югане. В настоящее время закуплено 55 голов крупного рогатого скота, планируем построить свинарник на 2000 голов, что создаст прочную основу для обеспечения полевых бригад дополнительными продуктами животноводства.

Геологи первыми откликнулись на призыв нефтяников о досрочной добыче миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа ежегодно. Во всех подразделениях объединения обсуждено постановление ЦК КПСС, и геологам постановлением ЦК КПСС, и геологам разведчики Сургутского района в ответ на это решили пятилетний план прироста запасов нефти и газа выполнить за 4,5 года. Тем самым мы внесем свой вклад в досрочное выполнение нефтяниками их рубежей.

Площадь работ сургутских геологов составляет 84 тысячи квадратных метров. Много еще не разведано, сейчас мы имеем 75 структур-подготовленных к разведке, и 34 — не разведанных полностью. Это говорит о том, что перспективны открытия новых месторождений служат залогом новых успехов.

В. ПАРХОМОВИЧ,
начальник объединения Обьнефтегазгеология.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

РАНЬШЕ СРОКА

Раньше срока, определенного повышаемыми обязательствами, кормозаготовительная бригада производственного объединения Сургуттрансага завершила работы на полях. Для общественного животноводства заготовлено 550 тонн высококачественного сена.

Е. КНЯЖНИН.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

ВАСЯ ПРОСИТСЯ В ДЕТСАД

Отдел строительства и городского хозяйства Сургутского горкома партия рассматривает вопрос о состоянии дел по обеспечению ввода детских садов № 17, 13, 9, 24, 53. Должили об этом секретаря парткома...

Нет нужды объяснять значимость перечисленных вводных объектов в городе, где средний возраст жителя 26-27 лет...

На выступления Е. И. Бабчика видно, что домостроительный комбинат может стабильно вводить по два детских сада ежегодно...

Партком ДСК неоднократно рассматривал на заседаниях ход строительства и сейчас держит эти объекты под постоянным контролем.

Работали штабы, их руководители регулярно информировали администрацию, партком о состоянии дел.

Секретарь парткома Валсизнергостроев Ф. Ш. Башаров уверяет, что нет особых тревог по сентябрьскому вводу тринадцатого садика.

Пожуже обстоит дела на девятом. Хотя смета еще предусмотрена в четвертом квартале и имеются все необходимые поэтапные графики...

Нельзя сказать, что партком принимал меры по обеспечению планового ввода. Несколько раз на заседаниях поднимались вопросы о ходе строительства...

Сейчас руководство и партком треста Валсизнергострой общаются в ближайшие время, как только освободятся люди со строительства вводной школы...

А теперь рассмотрим иерархическую картину горемычного единственного садика № 17 управления по транспорту...

ПУСКОВЫМ — ПУСК!

— заказчик, ему в настоящее время остро необходимы 140 мест для своих работников, а также для газоперекачивающего завода и БПТОК объединения Сибнефтегазпереработки.

Все ждут не дождутся этого летада с 1978 года. Долго решали вопросы по финансированию, проектно-сметной документации. Решили в конце концов...

В. М. Шарипов ссылается на то, что территория, отведенная под строительство, занята балками и невозможно было оперативно решить вопросы о сносе.

Да, на первый взгляд, В. М. Шарипов, а в его лице и руководству, профессиональным лидером управления можно выразить сочувствие.

Когда инспектор отдела строительства В. А. Галанцев поинтересовался у т. Шарипова о том, какие меры принимало партбюро...

У треста Валсизнергострой была возможность в июне этого года дать на объект людей, технику, благо, и сварочные агрегаты...

Но там остались нереселенными две семьи, с которыми администрация управления не нашла лучшего способа решения вопроса...

А ведь, наверное, можно было изыскать действенные пути сноса балок. Ну, хотя бы поинтересоваться секретаря партбюро...

Теперь вот снова руководство управления и партбюро будут уповать лишь на счастливые стечение обстоятельств.

Да, причины для провала работ можно привести много. Но вот деловых предложений о том, как поправить положение, от т. Шарипова не поступило.

Н. МАЙБОГАДА.

ТОГДА в Мамакале, после сдачи курсовых экзаменов, об этом никто из «экономистов» даже не предполагал.

Они не боялись никаких трудностей. Прежде всего потому, что однажды надев «стройрядовку»...

Утром следующего дня мастер «Экономиста» Мамед Гусейнов пришел дваждать добровольцев на трассу.

ПЛАНЕТА МОЯ ССО

ЗАЧЕТКУ,

«ЭКОНОМИСТ»!

В зачетных книжках восклицательных знаков ставя. Не принято, как бы совершенны и глубины были ответы студента на экзамене.

А еще был у отряда пятилетний опыт — та самая бесценная наука, которую не выучишь ни по каким учебникам.

—А, оторвавшись на мгновение от своих бесчестных командирских бумаг, произнес Сулейманов, когда за Павлом Глянтманом захлопнулся брезентовый тент палатки...

—Слушай, — подошел к столу комиссар.

—Да ты садись, садись, — повторил Халик. — Разговор серьезный будет.

—Что, прокол по комиссарской линии? — настороженно спросил Глянтман.

—Да нет, Папа. Тут к тебе без претензий. Идеология на высшем уровне.

—Так за этим вроде и приехали, — все еще недоумевая, встал комиссар.

—Верно. Значит, даешь комсомарское «добро»? — Погуди голосовать.

—«Железку» строить... — «Железку»? — поднял брови Глянтман. — Самим?

—В ребятах я не сомневаюсь, но среди нас же ни одного путейца!

— Это мы с мастером уже обмозговали: в железнодорожном цехе есть необходимый документация, Магомед уже пошел с ней знакомиться.

...Собрание в тот вечер было коротким. Как и ожидал комиссар, достаточно было только расказать бойцам о важно...

сти железнодорожной ветки от тупика до центральных складов завода, о том, что с ее вводом предприятие выиграет в экономике рабочего времени и автотранспорта на перевозку грузов...

Утром следующего дня мастер «Экономиста» Мамед Гусейнов пришел дваждать добровольцев на трассу.



А их оказалось их много, но мало — тысяча двести. По шестьдесят метров на брата.

Куда и зачем пришли. За спиной у «путейцев» гудел (они это уже успели узнать) крупнейший в Западной Сибири завод железобетонных изделий...

Как начинали, такой же настрои сумели сохранить и тогда, когда через несколько часов пришел бульдозер — первая и единственная их «техника» до самого последнего, «серебряного» косяка.

Их путь из палаточного городка на железнодорожную станцию пролегал через ветку. Машина, сбавив ход, осторожно болтала передними колесами чуть выступающие из полотна передеда рельсы...

В. ФРОЛОВ.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб
юридических
знаний

СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:
Об организации и деятельности товарищеских судов беседа ведет народный судья город-

ского суда **Ф. Х. ИВРАГИМОВ.**
Отвечает на письмо читателя председатель горнарсуда **А. А. КОМИССАРОВ.** О на-

казания хулигана рассказывает заместитель начальника районного отдела внутренних дел **С. В. КАТАЕВ.**

ОТПУСК ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ

«Я бы попросил т. Комиссарова, дающего консультацию по отпускам трудящихся на полосу «Закон есть закон», ответить на такой вопрос: как даются дополнительные отпуска на выслугу лет? Предоставляются ли они рабочим, занятым в нефтяной и газовой промышленности? А. Кампуртюр».

За непрерывный стаж работы на одном предприятии действительно предоставляется дополнительный, или, как его еще называют, за выслугу лет, отпуск продолжительностью в три дня. После двух лет работы этой льготой пользуются рабочие, непосредственно занятые в следующих отраслях народного хозяйства: горной, ме-

таллургической, химической, в промышленности строительных материалов, на железнодорожном, водном, автомобильном транспорте, на предприятиях гражданской авиации и на крупных стройотрядах. Нефте- и газовая отрасли промышленности в этот перечень не включены. Необходимо помнить, что льготой на отпуск за выслугу лет пользуются только рабочие.

Тем, кому с 1 января 1988 года общая продолжительность отпуска увеличилась с 12 до 15 дней, дополнительный трехдневный отпуск за непрерывный стаж не предоставляется. Рабочим, у которых уже до 1 января 1988 года возникло право на эту льготу, также общая продолжительность отпуска не увеличивается, поскольку они у них и так продлил до 15 дней.

В 1988 году установленные дополнительные отпуска рабочим за непрерывный стаж в одной строительно-монтажной организации. Право это имеют рабочие, занятые на строительно-монтажных работах и подсобных производствах организаций, строящих объекты для всех отраслей народного хозяйства.

В строительно-монтажных организациях Урала, Сибири, Дальнего Востока, Казахстана, северной европейской части страны дополнительный отпуск при стаже более трех лет предоставляется до 6 дней.

Особенность этого вида отпуска заключается

в том, что он суммируется не с 12-дневным, а с 15-дневным отпуском. Объясняется это тем, что дополнительные отпуска строителям были установлены в 1983 году, когда уже действовала норма о минимальном отпуске в 15 рабочих дней.

В 1971 году дополнительный отпуск за выслугу лет предоставляется трактористам - 3 дня, стантам совхозов и другим государственным предприятиям сельской местности, сельским школам, а также рабочим в народном и жилищно-коммунальном транспорте, занятым на эксплуатационной работе.

С 1 января 1979 года установлен дополнительный ежегодный отпуск для работников отпуском рабочим, занятым в сельской местности, участками совхозов и подсобных хозяйствах колхозных, совхозных бригад и отделений скотоводства, ветеринарной, медицинской, станций санитарной авиации и отделений вой и консульствах. Отпуск предоставляется за непрерывную выслугу более трех лет.

Дополнительный отпуск за выслугу лет в промышленности и народном хозяйстве предоставляется один раз в год постоянным жителям этих территорий, определенному кругу профессий и специальностей, утвержденному перечню работников ВЦСПС. Продолжительность до 24 рабочих дней.

ПРОШУ ВСТАТЬ»

Прошу встать», — они работают. Формально созданы суды в Сургутнефтепромстрое, хотя в подразделениях треста, думается, нашлись бы люди, которые могли бы повлиять на воспитание своих нерадивых товарищей, нарушителей производственной и трудовой дисциплины. Такое же положение в СУ Сургутнефтегазэлектромонтаж и других организациях.

Ст. 1 Положения о товарищеских судах гласит, что они являются «активно содействующим воспитанию ждан в духе коммунистического воспитания труду, к социалистической собственности, соблюдения правил социалистического общежития, уважения чести и достоинства советских дей».

3 Положении подчеркивается, что главное в работе товарищеских судов — предупреждение правонарушений, воспитание людей путем ежедневной и общественно-воспитательной, создание обстановки неприятия к любым противоправным поступкам.

В нашем городе известно на предприятиях, учреждениях и организациях 123 товарищеских судов, но нужно отметить, что не все

Зачастую суды разбирают, и сожалению, уже свершившиеся факты правонарушений, а главное, как я уже говорил, в деятельности судов — профилактика. Рассматривая то или иное дело, члены суда не должны рассмотреть возможность проступка совершить только к наказанию виновного, а и стараться, чтобы оно оказывало максимальное воспитательное воздействие и на всех других членов коллектива.

На одном из заседаний этого же товарищеского суда рассматривалось дело по факту хищения мяса из столовой № 44. Четыре повара решили проводить русскую кухню, Собралась компания, купило мясо. И повара «позаминговали» его в столовой.

Стыд и раскаяние перед лицом своих товарищей, с одной стороны, гнев и осуждение за проступок, позорный ввине работника советской торговли, с другой, — вот два полюса, царивших на этом заседании. Товарищеский суд наказал виновных, ходатайствуя перед администрацией о переводе на нижеоплачиваемую работу до трех месяцев тронк, а четвертую предложил уволить за недоверие.

дид взыскать о нее 10 рублей штрафа.

Явно недостаточно внимания уделяют товарищеские суды вопросам недостойного поведения граждан в быту, мало рассматривают дел о нарушении правил социалистического общежития. А в этой сфере у товарищеских судов большие возможности. Зачастую нашими соседями являются люди, нигде длительное время не работающие, ведущие паразитический образ жизни, которые своим поведением создают неземное совместного с ними проживания. Товарищеские суды должны по своей инициативе предупреждать таких лиц, а если этого окажется недостаточно, общественные организации вправе обращаться в народный суд с иском о выселении этих лиц без предоставления другого жилого помещения.

Примером может служить такой факт. Товарищеский суд микрорайона нефтяников неоднократно разбирал поведенческие граждане Зуб, но она по-прежнему вела аморальный образ жизни, в результате дело о выселении Зуб поступило в народный суд.

В профилактике правонарушений возможны и методы товарищеских судов неисчерпаны, и они должны использовать все арсенал этих возможностей.

недо выяснить причины и условия, способствующие антиобщественному проступку. В каждом случае реагировать на это нужно сообщением об обнаруженных недостатках тем должностным лицам, которые могут устранить замечания. Закон не устанавливает единой формы реагирования. Это может быть письмо, копия решения суда, протокол. Положение объясняет лиц, кому адресованы такие замечания, сообщить суду о принятых мерах по устранению недостатков в течение месяца.

«Какие существуют меры поощрения членов товарищеских судов?» — Меры эти разнообразны. Статья 24 нового Положения рекомендует формы материального и морального стимулирования: награждение ценными подарками, грамотами, денежной премией, путевками в Дома отдыха, предоставление трехдневного дополнительного оплачиваемого отпуска и т. д.

ВНИМАНИЕ—ПРОФИЛАКТИКЕ

В ходе лекций, бесед в трудовых коллективах по теме «Организация и деятельность товарищеских судов» возникает много вопросов. Причем на некоторые из них приходится отвечать почти в каждой аудитории. И в сегодняшнем разговоре на газетной полосе я постараюсь остановиться именно на них.

«Каков порядок организации товарищеских судов? Кому они подчиняются?»

«Товарищеские суды образуются открытым голосованием на собраниях коллективов трудящихся либо по месту жительства в срок на два года. В своей деятельности они подотчетны коллективам, их избравшим. Деятельность избранного состава во многом зависит от того, как поставит его работа председатель. Согласно Положению о товарищеских судах (ст. 22) руководителем организации являются комитет, либо исполком местного Совета народных депутатов.»

«Какие категории дел рассматриваются в товарищеских судах?»

«Любой товарищеский суд может рассматривать дела как производственного, так и бытового характера. Но главным в его деятельности является профилактика правонарушений. В ст. 7 Положения говорится, что это могут быть случаи нарушения трудовой дисциплины, административных правонарушений, аморальных проступков и могут рассматриваться и гражданско-правовые споры.»

«Как поступать в спорных случаях?»

«В случае, когда товарищескому суду трудно разобраться во взаимных претензиях спорящих сторон, он вправе передать дело в народный суд. Но для такого возврата, за некоторыми исключениями, нужно согласие спорящих сторон.»

«Какими мерами можно поднать авторитет товарищеского суда?»

«Каждое дело, которое вносится на заседание, надо тщательно готовить, определить заранее круг вопросов, подлежащих рассмотрению, запросить те или иные документы, пригласить необходимых свидетелей. Заседание будет наиболее эффективным, когда процесс пройдет четко, ясно, когда люди, присутствующие в зале, убедятся, что суд собрался не формально и вынес справедливое решение.»

«Далее, при разборе обстоятельств обязательно

ХУЛИГАНА К ОТВЕТУ

Глубокая ночь. Сотни людей из домов № 8 по улице 50 лет ВЛКСМ и № 76 по улице Северной отдыхают после напряженного трудового дня. В квартире давно потушены огни, и только на пятом этаже одной из них горит свет. Через открытую балконную дверь вырывается грохот магнитофонной музыки. В довершение к этому стали раздаваться звуки разбиваемых бутылок.

Это гражданин С. А. Комиссаров, водитель СМУ-1 треста Тюменспецмонтажгазификация, ошавшийся в квартире № 68 дома № 8 по улице 50 лет ВЛКСМ, решил «поприноровиться» в метании бутылок о пятого этажа, благо их на балконе накопилось около сотни.

На эту дикую выходку его потянуло последние, как они вместе с приятелем Феденевым, музыкантом кафе «Витязь», раслили изрядное количество спиртного. В. П. Зинченко, хозяин квартиры, в

эту ночь дома не было.

«Не менее 20 бутылок успел разбросать «спортсмен», пока не остановил длительный звонок милиции.»

«Не думая о том, что урочный характер дискуссии могут выйдут за пределы порывистых слов, разбить стекла.»

«Есть еще, к сожалению, такая категория людей, которые делают собственного имущества. Знателем ничего не значится под влиянием момент магнитофона, наплевать, что за люди, которым не чуждо, у нас есть закон, которые строго карают подобные действия. Гражданин Комиссаров оштрафован на 100 рублей, в настоящее время он привлекается к уголовной ответственности.»

С. КАТАЕВ, заместитель начальника районного отдела внутренних дел.



АВГУСТ - 81

В. ВЛАДИМИРОВ
БЕЛАЯ ВОРОНА
И САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Поступил к нам новый сотрудник — Степанкин. Обложился материалами и давай вкладывать без раздумья. Нальцы так и бегают по клавишам ЭВМ. Даже обеденный перерыв полностью не использует. В курилку не ходит. На час раньше с работы не бегаёт. Чуждой! И чего пыжится? Варилату все равно не повысят. По должности не продвинулся — никто на пенсию уходить не собирается. Подсел к нему, советую:

- Вы бы хоть на перекур оторвались от цифирей.
- Так я и не курю.
- Ну, в магазин бы сбегали. Проветрились.
- У меня жена хозяйством за-

нимается. Да еще теца не подхватит.

- Тогда рассказай бы какой-нибудь анекдот. Габят развлекало бы.
- Признаться, не охочу до анекдотов.
- Тогда просто побездельничайте. Нелзя же корпеть весь день не разгибаясь. Сами понимаете, от работы кожи дохнут, работа не волк — в лес не убежит, ишачь не ишачь, а все равно погла-нибудь вынесут вперед ногами, — перечислил поговорки народной мудрости.
- Я без дела и минуточку просидеть не могу. — объяснил Степанкин, — таким уж уродился.
- «Видать, помешался на своей

ЭВМ, — мысленно заключил. Нальцо работюмания. Произвальный суд. Так обратился к врачу. Поликлиника под боком. Но воздух это прозвонити не ре... обидается еще.

- Выпили бы с кампанье выкинул а последний косяк? Сегодня как-никак получка. Врекazole шломы свежее «жизньское» привезли. У меня есть а Хотите, угощу?
- К пиву не пристрастился случайно произнес Степанкин.
- Ну вы хоть понимаете, оторвались от коллектива? С белой вороной?
- Что поделаете, — развели камп Степанкин и, вздохнув, приготовить для ЭВМ новые дан...
- Чертыхнулся и мысленно черкнул трудягу из списка на имя, Нелзя же поглядеть от коллектива!

А. ВАСИЛЬЕВ

ПРОСТОТА

Мне совсем немного надо,
Чтоб душею отдохнуть:
Тихий вечер, шепот сада
Или ароматы сашетай
Путь.
Иль на веревке узором
ранним
Побродить среди берес.
И чуточку кажин-то
давным
Выпить грабной
прирост.
О жите-бытие своячатию
Потопкуем с ветерком.
Простота не терпит
моды.
Лишь бы сердце
с огоньком,

С. КУЗНЕЦОВ

Уходит женщина,
И, плашки забавя свол,
Дворцы высокие
коведант,
Лишь только эхо от
любви.
Уходит женщина,
И уходит... гул
шагов.
Они уходят,
Другим — везет
Под сток тигар,
Уходит женщина,
Уходит... шумят.
Смереца, шпачут и
шумят.
И след отщепца
на песках,
И в обделах,
И на вие ах.
Ном и чело не остается:
«Проще, срада
воздаде и грез!».
А сердце плачет
и смеетс.
И задыхается от слез.

ПРОЧИТАЙТЕ ВАШИМ ДЕТЯМ

К. СУХАНОВА

ПОДАРОК
И в подарок маме
тайно
Спила песенка —
Дружина.
Ничего, что часть
делалай
Взять пришлось мне
у котю.
Длинноухий, сиягладзий
Ванесл певик
мой
Дружок.
Ах, какой же он
проказник,
Показал всеи выщюк.

Ранса ГОРСКАЯ

Высокое светлое небо
Сквозь дымку глядит на
меня,
И грустно затихшего
лета
Дошула, устала, синева.
У школы поле-ница
светится,
Смолой истекла, мания.
То солнце садится за
еланником,
Нешадно дреко золота.
Смотрю на тебя из
окна я
И вижу, как вся в
голубом,
Плыवेश, ты, таная
земная,
В пространстве почти
неземном.
Пронизана золотом,
Идешь, отдаваясь
лучам...
И вновь уходящее лето
Зовет нас к своим
берегам,
Как сладко, и больно, и
грустно
Глядеть на теч'ю из
окна...
И высокому небу
приняну я,
Уставшую землю храни.

ЗЕМЛЯ МОЯ

Глачат ветры, поют
метели,
Плещет солнце и льют
дождик
Над тобою, моей
нольбелью, —
Над простором югорской

Светлана ЛУНЬКОВА

СЕРДЦЕ МАТЕРИ

Золотая осень,
Грустная пора,
Мама моя, мама,
Я к тебе пришла,
Отвела юность
В давние года,
Паутина белая
На виски легла.
Знаю, как милая,
В осени звоей
Будет небо синее,
Будет солнце в ней.
Да полный горечи
Занахи горьки.
Бабье лето солнечно
Да коротки дни.
В космос улетают
Корабли с земли,
Сердце аменяют
Старое в груди.
Все умеют дети
Смелые твои,
И вьветут в пустынях
Белые сады.
Одного, как видно,
Совершить нельзя:
Не аменитить осенью
Грустные глаза,
Паутину белую
С кос твоих убрать.
За бесселье это
Ты прости нас,
Мать!

РАДУГА

Спеленько платьеце,
Желтая коса,
В небе солнце
катится
В птичках голоса
В зарослях ромашковы.
Белые луга,
Грибной дождик
дасювий
Щедро пьет земля.
Только дождь
кончается —
Я бегу в луга.
В небе загорается
Радуга-дуга.
Кто пройдет под
радугой,

СОН

Поезд грохочет
колесами,
Мечтается худ-то
тайга,
Спит мое чудо
журносое,
Смежнэ устало глаза.
Лихо пальтишко
отброшено,
Ярко вешущих горяя,
Пусть а тобой толкые
жоронше,
Добрня сны гораат,
Пусть сон вриснитс
про толе
О россыпью белых
цветов,
Паннны руки
в мосолами,
Маминны прени беа
слов,
В самое синее небо
Белый большой
самолет,
В снах твоих синих
и белых
Добрый пилот поведет,
Пусть прилетает
снеица —
Птицу твою не слугую,
Только гуская
не врисяется,
Черное — про войн!
Пусть в твою синюю
сказку
Пушкой не целит
война,
О дымной
простреленной каски
Жизня не наложит
тебя!
Тихо вздохнулось
сыншике,
Ярко зардела щеке.
Сок твой, спокойный
и хрупкий,
Держит в ладохах
земля.



СЫНУ

Что пожелала б сыну я,
Родному милую
мальчишке,
Что грудь еще сосет,
сопе,
И затихает вздут,
прихиткий?
Я пожелаю, чтоб
любил
Он вапак нрав земли
родимой,
Чтобы с друзьями
добрым был,
С врагами — злым,
Для милой — милым!
Чтоб никогда
не погасил
Он чью-то радость
влой насмешкою,
Чтоб приглашение
не просил
И в труд и а бой
пошел не мешкая,
Вот все, что я могу
желать,

ОБОЗНАЛАСЬ

Указавка ко мне приваивалась цыганка.
— Дни, скарлик, погадаю. Все о судьбе твоей поведу. Спасибо потом скажешь.
Спетьи было некуда — до отравления поезда пельный час.
— Ладно. Вот тебе полтивиа.
Цыганка завла мою руку, долго, пристально рассматривала ладонь, что-то шептала про себя. Потом затараторила:
— Будет у тебя, соколик, красивая жена. Уж такая красавица-раскрасавица, что и пером не обписать. И народит она тебе сына-богатыря. Прямо-таки баскетбольного роста. И будет парень всеми ярым и на всю округу известный. И случится это не так скоро и не так долго...
— Складно сочиняешь, милая, — говорю ей. — Только я не парень, а девушка. Взначит, все это не про меня. Вря тебя поллиной-то одарила.
— Тыфу, напаста. Так чего подстриглась под мальчишку и мужские бровки напайла? Честную цыганку коифузишь? — И, плюнув с досады, скрылась в толпе.
В. НОВЛЯКИН.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ редактор — 2-48-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственным секретарь — 2-63-60, отдел строительства и информации — 2-03-69, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел печати — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

КИНО

«ОКТАБРЬ»
28—30 августа. «Синци-анская заплата» — в 15, 17, 18, 21.
«ЭНЕРГЕТИК»
29—30 августа. «Забытое слово смерти» — в 18, 21.
«РУВИН»
29—30 августа. «Коведант давно винувших дней» — в 12, 14, 16, 19, 21.

МЕНЯЮ

четырёхкомнатную квартиру лекпроскта на две двухкомнатные леппрокта. Обращается: ул. Магистральная, 31, кв. 47 (в свободное время).
МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру леппрокта в г. Сургуте на арендованную в г. Тюмени. Обращается: г. Тюмень, ул. Горького, 39а, кв. 2.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического пункта по городу ночью 11-го августа переменная облачность, ночью кратковременный дождь, ветер северо-западный, 8-11 м.сек., днем температура 15-20 градусов, ночью 9-14 градусов. Уровень воды в Обь-Иртышском водохранилище 142 см, температура 19 градусов.